
15

EP
O

H
A 

ZD
RA

VL
JA

KRAPINSKO-ZAGORSKA – ZDRAVA ŽUPANIJA CRIKVENICA – ZDRAVI GRAD

Akcija Krapinsko-zagorske županije  
I tebe se tiče

Akcija I tebe se tiče nastala je u 
suradnji Krapinsko-zagorske 
županije i Doma za žrtve nasi-
lja u obitelji Novi početak. Ri-

ječ je akciji koja ima za cilj jačanje sen-
zibiliteta građana i osviještenosti o 
prisutnosti nasilja nad ženama, ali i obi-
teljskog nasilja općenito te šalje jasnu 
poruku o potrebi prijavljivanja nasilja i 
podrške žrtvama nasilja u obitelji. Akci-
ja je započela 25. studenog 2021. godi-
ne u Krapini na Dan borbe protiv nasi-
lja nad ženama. Time je obilježen i 
početak obilježavanja međunarodne 
Kampanje 16 dana aktivizma protiv rod-
no uvjetovanog nasilja.
Akcija I tebe se tiče provodi se na po-
dručju cijele Krapinsko-zagorske župa-
nije u 32 grada i općine, i to tako da se 
po 15 dana provodi u svakoj jedinici 
lokalne samouprave. 
Izrađeno je 11 ploča s porukama žena 
žrtava nasilja koje su upućene drugim 
žrtvama nasilja, ali i građanima, osoba-
ma koje su u nekom (prijateljskom, 
rodbinskom, kolegijalnom) odnosu sa 
žrtvom nasilja. Poruke su to koje osvje-
šćuju, potiču, motiviraju i hrabre žrtve 
da prijavljuju nasilje, a okolinu da pruže 
ruke podrške žrtvi. Progovaraju o razli-
čitim oblicima nasilja: fizičkog, emocio-
nalnog, ekonomskog, međugeneracij-

skog prijenosa nasilja, nasilja prema 
žrtvama svih dobi – mladih odraslih, 
starijih osoba. Na kraju prenose isku-
stva žena koje su iz tog kruga nasilja 
izašle, daju primjer koji inspirira i potiče 
druge žene žrtve nasilja da to učine te 
realiziraju svoj novi početak.
Moramo osvijestiti da obiteljsko nasilje, 
rodno uvjetovano nasilje, nije privatni, 
nego društveni problem.
Ova akcija motivirana je spoznajom 
kako je nasilje nad ženama najrašireniji 
oblik ugroze temeljnih ljudskih prava 
(prava na život, prava na privatnost i 
obiteljski život, prava na zaštitu dosto-
janstva, prava na dom, prava na slobo-
du izražavanja, prava na život bez mu-
čenja i nečovječnog postupanja i dr.), 
no ipak, najveći broj nasilja ostaje nere-
gistriran. Žene se nerado odlučuju pri-
javiti nasilnika, najčešće zbog straha od 

izazivanja nasilnika i uzrokovanja još 
težeg nasilja, ekonomske ovisnosti, ni-
ske razine samopouzdanja, mišljenja 
kako joj ionako nitko ne može pomoći. 
Ujedinjeni narodi navode kako je polo-
vina svih ubijenih žena stradala od 
ruke svojih sadašnjih ili bivših partnera. 
U Hrvatskoj je svakih 15 minuta jedna 
žena fizički zlostavljana. Poražavajuće 
su to brojke koje bi trebalo češće izno-
siti u javnost radi pobuđivanja svijest 
kako je svaki oblik nasilja neprihvatljiv i 
treba ga prijaviti.
Ključne su poruke Akcije: Za nasilje nad 
ženama nema opravdanja. Za nasilje je 
uvijek kriv i odgovoran počinitelj, a nika-
da žena koja je nasilje preživjela!
Nasilje je u svim sferama života svepri-
sutno i zahtijeva temeljitu promjenu 
društva i ukidanje tolerancije na nasilje. 
Prevencija treba započeti u najranijoj 
dobi, već od uvođenja nenasilnih me-
toda komunikacije i odgoja u vrtićima. 
Važno je i uvođenje građanskog odgo-
ja kao obveznog predmeta u školama. 
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